МЕЖМУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ «ТАТАРСКИЙ»

 

За 12 месяцев 2013 года  на территории Татарского района было зарегистрировано 30  дорожно-транспортных происшествий, в которых погибло  8 человек,  пострадало 33 человека. В  2012 году было зарегистрировано 36 дорожно-транспортных происшествий, в которых погибло 13 человек, пострадало  36 человек.        

По видам дорожно-транспортные происшествия распределились следующим образом:

Столкновений -  14, погибло 4 , ранено 19. (2012 год, 10-5-11 ).

Опрокидываний - 9, погибло 2, ранено 9. (2012 год 16-2-19).

Наезд на препятствие -  1, погиб 1.  (2012 год  2-1-1).

Наезд на пешехода - 5, погибло  1, ранено 4. (2012 год 8-5-5 ).

Наезд на велосипедиста -1, ранено 1.  (2012 год-0 ). 

По месту совершения дорожно-транспортные происшествия распределились следующим образом:   

На автодороге Байкал - зарегистрировано 6 дорожно-транспортных происшествий, в которых погибло 5 человек,  пострадало 5 человек.

В 2012 году было зарегистрировано 3 дорожно-транспортных происшествия,  в которых погибло 4 человека, пострадало 4 человека.

На автодорогах территориального значения - зарегистрировано 10 дорожно-транспортных происшествий, в которых погибло 2 человека, пострадало 13 человек.

В  2012 году было зарегистрировано 14 дорожно-транспортных происшествий,  в которых погиб 1 человек, пострадало 17 человек.

В г. Татарске - зарегистрировано 14 дорожно-транспортных происшествий, в которых погиб 1 человек,  пострадало 15 человек.

В 2012 году было зарегистрировано 14 дорожно-транспортных происшествий,  в которых погибло 5  человек, пострадало 12 человек.

В селах Татарского района – дорожно-транспортных происшествий зарегистрировано не было.

В 2012 году было зарегистрировано 2 дорожно-транспортных происшествия,  в которых  погибло  2 человека.

На иных дорогах- дорожно-транспортных происшествий зарегистрировано не было.

В 2012 году было зарегистрировано 3 дорожно-транспортных происшествия, в которых погиб  1  человека,  пострадало 3 человека.

В 2013 году по вине иногородних водителей было зарегистрировано  4 дорожно-транспортных происшествия, в которых погибло 4 человека, пострадало 4 человек. В 2012 году по вине иногородних водителей было зарегистрировано 7 дорожно-транспортных происшествий, в которых погибло 5 человек, пострадало 9 человек. 

В 2013 году было зарегистрировано 4 дорожно-транспортных происшествия с участием детей, в которых погиб 1 ребенок,  пострадало 3 ребенка, в прошлом году 5 происшествий, в которых пострадало 5 детей.  По вине водителей в 2013 году произошли все 4 ДТП, из них в 2 дорожно-транспортных происшествиях, послужило нарушение ПДД иногородними водителями на автодороге «Байкал» (выезд на полосу для встречного движения), в 2 дорожно-транспортных происшествиях послужило нарушение ПДД водителями в г. Татарске (не соблюдение очередности проезда, нарушение правил проезда пешеходного перехода). 

 В 2013 году произошел рост количества дорожно-транспортных происшествий и количества пострадавших в них людей на  дороге федерального значения. Произошел рост количества погибших детей.

 Произошло снижение количества дорожно-транспортных происшествий и количества пострадавших в них людей на  дорогах территориального значения.

В г. Татарске снизилось с 5 до 1 количество погибших в дорожно-транспортных происшествиях. Данное снижение произошло вследствие снижения количества наездов на пешеходов с 7 до 4.

Не зарегистрировано ни одного дорожно-транспортного происшествия в селах и на иных дорогах Татарского района.

Основными причинами совершения дорожно-транспортных происшествий явилось: несоответствие скорости конкретным условиям, несоблюдение очередности проезда, выезд на полосу для встречного движения,  нарушение правил дорожного движения пешеходами, а сопутствующими факторами- управление в состоянии опьянения, не имея прав управления.

В 2013 году на дорогах Татарского района по вине водителей, находящихся в состоянии опьянения, было совершено 7 дорожно-транспортных происшествий, в которых погиб 1 человек, пострадало  8 человек. В 2012 году данной категорией водителей было совершено 8 дорожно-транспортных происшествий, в которых погибло 5 человек, пострадало 6 человек.

  По дням недели дорожно-транспортные происшествия распределились  следующим образом:

Понедельник- всего ДТП 1, погиб 1.

Вторник- всего ДТП 4, ранено 5.

Среда-всего ДТП  1, погиб 1.

Четверг- всего ДТП 6, ранено 8.

Пятница- всего ДТП 6, погибло 3, ранено 8.

Суббота- всего ДТП 3, погибло 3, ранено 2.

Воскресенье- всего ДТП 9, ранено 10

 

По часам суток дорожно-транспортные происшествия распределились  следующим образом:

В период с 7 часов до 12 часов в 2013 году было зарегистрировано 10 ДТП, в которых погибло 5 человек, пострадало 10 человек.

В  период с 15 часов до 19 часов в 2013 году было зарегистрировано 10 ДТП, в которых пострадало 15 человек.

В  период с 21 часа до 02 часов в 2013 году было зарегистрировано 7 ДТП, в которых погибло 3 человека, пострадало 5 человек.

По итогам 2013 года ОГИБДД было выявлено 8186 административных правонарушений из них: превышение установленной скорости 2006, нарушение очередности проезда 101, нарушение правил перевозки пассажиров 280, нарушения правил пользования ремнями безопасности 476, управление не имея прав 121, управление лишенными 22, нарушение ПДД пешеходами 325.

В 2013 году было задержано 314 водителей в состоянии алкогольного опьянения из них в г.Татарске – 217, в Дмитриевском МО - 1, Казачемысском МО - 2, Киевском МО - 3, Козловском МО - 1, Константиновском МО - 1, Кочневском МО- 2, Красноярском МО - 1,  Лопатинском МО - 3, Неудачинском МО - 2, Новомихайловском МО - 1, Новопервомайском МО - 1, Новопокровком МО - 2, Новотроицком МО - 2, Северотатарском МО - 3, Увальском МО - 3, Ускюльском МО – 1,  68 водитей было задержано на дорогах территориального и федерального значения.    

За 2013 год на территории Татарского района было зарегистрировано 3 места концентрации дорожно-транспортных происшествий:

1. 958 км а/д М-51 Байкал, на данном километре было зарегистрировано 2 дорожно-транспортных происшествия, в которых погибло 3 человека, пострадало 1 человек.

2. 48 км а/д Усть-Тарка – Татарск, на данном километре было зарегистрировано 2 дорожно-транспортных происшествия, в которых пострадало 4 человека.

3. Ул. Ленина г. Татарска д. 69-93, на данном участке было зарегистрировано 4 дорожно-транспортных происшествия, в которых погиб 1 человек, пострадало 4 человека.

По дорожным условиям в 2013 году было зарегистрировано  1 дорожно-транспортное происшествие, наезд на несовершеннолетнего у дома № 69 в г. Татарске.

 

 Начальник
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