Федеральная информационная адресная система.

С 01.07.2014 вступил в силу Федеральный закон от 28.12.2013 № 443-ФЗ «О федеральной информационной адресной системе и о внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», который регулирует отношения, возникающие в связи с ведением государственного адресного реестра, осуществлением эксплуатации федеральной информационной адресной системы, а также отношения по использованию содержащихся в государственном адресном реестре сведений об адресах.

Федеральная информационная адресная система содержит достоверную единообразную и структурированную адресную информацию по территории Российской Федерации, доступную для использования органами государственной власти, органами местного самоуправления, физическими и юридическими лицами. Адресная информация из федеральной информационной адресной системы (http://fias.nalog.ru/) является открытой и предоставляется на бесплатной основе.

Согласно части 3 статьи 5 Федерального закона от 28.12.2013 № 443-ФЗ органы местного самоуправления, уполномоченные на присвоение адресов объектам адресации, присваивают и изменяют адреса объектов адресации, аннулируют их в соответствии с установленными Правительством Российской Федерации правилами, а также размещают, изменяют и аннулируют содержащиеся в государственном адресном реестре сведения.

