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[bookmark: sub_1001]1. Общие положения

[bookmark: sub_10011]1.1. Добровольная народная дружина   (далее ДНД) - это общественное объединение (организация) по охране общественного порядка, добровольное, самоуправляемое, некоммерческое формирование, созданное по инициативе граждан, объединившихся на основе общности интересов для реализации общих целей по охране общественного порядка.
[bookmark: sub_10012][bookmark: sub_100121][bookmark: sub_100212]1.2. ДНД создана в форме общественной организации  по месту жительства граждан в границах территории  Лопатинского сельсовета   для усиления охраны общественного порядка и собственности, борьбы с правонарушениями. 
1.3. ДНД не является юридическим лицом.
[bookmark: sub_10013]1.4. Правовой основой деятельности ДНД являются Конституция Российской Федерации, Гражданский кодекс Российской Федерации, Федеральный закон "Об общественных объединениях" № 82-ФЗ от 19.05.1995 г., Федеральный закон «Об участии граждан в охране общественного порядка» № 44-ФЗ от 02.04.2014 г., иные правовые акты  Российской Федерации, субъекта Российской Федерации и настоящий Устав.
[bookmark: sub_10014]1.5. Деятельность ДНД основывается на принципах:
- добровольности;
-  законности;
- приоритетности защиты прав и свобод человека и гражданина;
-  права каждого на самозащиту от противоправных посягательств всеми способами, не запрещенными законом;
- взаимодействия с органами внутренних дел (полицией), иными правоохранительными органами, органами государственной власти и органами местного самоуправления;
- недопустимости подмены полномочий органов внутренних дел (полиции), иных правоохранительных органов, органов государственной власти и органов местного самоуправления.
[bookmark: sub_10015]16. ДНД осуществляет свою деятельность в пределах территории Лопатинского сельсовета
[bookmark: sub_1003] 
[bookmark: sub_1004]2.  Основные цели и функции ДНД

[bookmark: sub_10041]2.1. Основными задачами ДНД являются:
[bookmark: sub_100411]- охрана прав и законных интересов граждан, общественного порядка, имущества всех форм собственности;
[bookmark: sub_100412]- активное участие в предупреждении и пресечении правонарушений;
[bookmark: sub_100413][bookmark: sub_100414]- работа по воспитанию граждан в духе уважения закона.
[bookmark: sub_10042]2.2. Основными функциями ДНД являются:
- содействие органам внутренних дел (полиции) и иным правоохранительным органам в охране общественного порядка;
- участие в предупреждении и пресечении правонарушений на территории по месту создания народной дружины;
- участие в охране общественного порядка в случаях возникновения чрезвычайных ситуаций;
- распространение правовых знаний, разъяснение норм поведения в общественных местах.
[bookmark: sub_100428]
3. Порядок формирования и структура добровольной народной дружины

3.1. Членами (участниками), далее народный дружинник, ДНД, могут быть лица, достигшие 18-летнего возраста, способные по своим деловым и моральным качествам, состоянию здоровья выполнять задачи, поставленные перед добровольными народными дружинами по охране общественного порядка.
3.2. Народным дружинником ДНД не  могут быть:
- имеющие неснятую или непогашенную судимость;
- в отношении которых осуществляется уголовное преследование;
- ранее осужденные за умышленные преступления;
- включенные в перечень организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму, в соответствии с Федеральным законом от 7 августа 2001 года N 115-ФЗ "О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма";
- в отношении которых вступившим в законную силу решением суда установлено, что в их действиях содержатся признаки экстремистской деятельности;
- страдающие психическими расстройствами, больные наркоманией или алкоголизмом;
-  признанные недееспособными или ограниченно дееспособными по решению суда, вступившему в законную силу;
- подвергнутые неоднократно в течение года, предшествовавшего дню принятия в народную дружину, в судебном порядке административному наказанию за совершенные административные правонарушения;
- имеющие гражданство (подданство) иностранного государства.
3.3. Гражданин, изъявивший желание быть принятым в ДНД приобретает статус народного дружинника после подачи заявления, ознакомления с Уставом добровольной народной дружины и выдачи удостоверения.
3.4. Народные дружинники исключаются из членов (участников) ДНД в следующих случаях:
- на основании личного заявления народного дружинника;
- при наступлении обстоятельств, указанных в пункте 3.2 Настоящего Устава;
         - при совершении народным дружинником, участвующим в охране общественного порядка, противоправных действий либо бездействии, повлекших нарушение прав и свобод граждан, общественных объединений, религиозных и иных организаций;
- в связи с неоднократным невыполнением народным дружинником требований устава народной дружины либо фактическим самоустранением от участия в ее деятельности;
-  в связи с прекращением гражданства Российской Федерации.
3.5. Руководство дружиной осуществляет командир народной дружины, избранный членами народной дружины, путем прямого открытого голосования, по согласованию с органом местного самоуправления администрации  Лопатинского сельсовета 
3.6. Дружина состоит из: командира народной дружины, штаба ДНД и народных дружинников ДНД.
3.7. Повседневную деятельность дружины организует штаб, который в пределах своих полномочий:
- организует деятельность дружины и выполнение поставленных перед ней задач полицией, органом местного самоуправления администрации  Лопатинского сельсовета.
- по согласованию  с полицией готовит графики дежурств дружины;
- ведет учет количества дежурств.




[bookmark: sub_1005]4. Организационно-правовая форма

4.1 ДНД может осуществлять свою деятельность путем:
[bookmark: sub_10051]4.1.1. совместного с полицией патрулирования и выставления постов на улицах и в других общественных местах, проведения рейдов и поисковых мероприятий по выявлению правонарушений и лиц, их совершивших;
[bookmark: sub_10052]4.1.2. совместного с полицией проведения индивидуальной воспитательной работы с лицами, склонными к совершению правонарушений, состоящими на профилактическом учете в органах внутренних дел;
[bookmark: sub_10053]4.1.3. разъяснения гражданам действующего законодательства и правил поведения в общественных местах, проведения профилактических бесед с родителями и законными представителями несовершеннолетних, состоящих на учете в подразделениях по предупреждению правонарушений несовершеннолетних;
[bookmark: sub_10054]4.1.4. направления информации о лицах, совершивших правонарушение, в соответствующие органы для принятия мер в порядке, предусмотренном действующим законодательством;
4.1.5. участие в охране общественного порядка в случаях возникновения чрезвычайных ситуаций на территории  Лопатинского сельсовета.

1. [bookmark: sub_1006]Порядок взаимодействия ДНД с органами внутренних дел

5.1. Органы внутренних дел могут взаимодействовать с ДНД в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации путем:
[bookmark: sub_10061]-  разработки (согласованию) планов по проведению мероприятия по охране общественного порядка на территории Лопатинского сельсовета.
.
- разработки программ подготовки народных дружинников добровольных народных дружин;
[bookmark: sub_10063]- обучения народных дружинников приемам и методам работы по предупреждению, выявлению и пресечению наиболее распространенных видов правонарушений, знакомства их с оперативной обстановкой на обслуживаемой территории;
[bookmark: sub_10064]- иных форм и методов взаимодействия.

[bookmark: sub_1007]6.  Права, обязанности и ответственность народных дружинников ДНД

[bookmark: sub_10071]6.1. Народный дружинник ДНД при выполнении возложенных на них обязанностей предоставляется право:
- требовать от граждан и должностных лиц прекратить противоправные деяния;
- принимать меры по охране места происшествия, а также по обеспечению сохранности вещественных доказательств совершения правонарушения с последующей передачей их сотрудникам полиции;
- оказывать содействие полиции при выполнении возложенных на нее Федеральным законом от 7 февраля 2011 года N 3-ФЗ "О полиции" обязанностей в сфере охраны общественного порядка;
- применять физическую силу в случаях и порядке, предусмотренных действующим законодательством РФ;
- осуществлять иные права, предусмотренных действующим законодательством РФ;
[bookmark: sub_262699784][bookmark: sub_10072]6.2.  Народный дружинник ДНД обязан:
- знать и соблюдать требования законодательных и иных нормативных правовых актов в сфере охраны общественного порядка;
- при объявлении сбора народной дружины прибывать к месту сбора в установленном порядке;
- соблюдать права и законные интересы граждан, общественных объединений, религиозных и иных организаций;
- принимать меры по предотвращению и пресечению правонарушений;
- выполнять требования уполномоченных сотрудников органов внутренних дел (полиции) и иных правоохранительных органов, не противоречащие законодательству Российской Федерации;
- оказывать первую помощь гражданам при несчастных случаях, травмах, отравлениях и других состояниях и заболеваниях, угрожающих их жизни и здоровью, при наличии соответствующей подготовки и (или) навыков;
- иметь при себе и предъявлять гражданам, к которым обращено требование о прекращении противоправного деяния, удостоверение установленного образца.
6.3. Народные дружинники ДНД могут привлекаться к участию в охране общественного порядка в их рабочее или учебное время с согласия руководителя организации по месту их работы или учебы.
6.4. Общие условия и пределы применения народным дружинником ДНД физической силы:
[bookmark: Par9] Народные дружинники при участии в охране общественного порядка могут применять физическую силу для устранения опасности, непосредственно угрожающей им или иным лицам, в состоянии необходимой обороны или крайней необходимости в пределах, установленных законодательством Российской Федерации.
 Перед применением физической силы народный дружинник обязан сообщить лицу, в отношении которого предполагается ее применение, что он является народным дружинником, предупредить о своем намерении и предоставить данному лицу возможность для прекращения действий, угрожающих жизни и здоровью народного дружинника или иных лиц.
 Народный дружинник имеет право не предупреждать о своем намерении применить физическую силу, если промедление в ее применении создает непосредственную угрозу жизни и здоровью граждан или народного дружинника либо может повлечь иные тяжкие последствия.
  Народный дружинник при применении физической силы действует с учетом создавшейся обстановки, характера и степени опасности действий лиц, в отношении которых применяется физическая сила, характера и силы оказываемого ими сопротивления.
 Народный дружинник обязан оказать гражданину, получившему телесные повреждения в результате применения физической силы, первую помощь, а также в случае необходимости принять меры по обеспечению оказания ему медицинской помощи в возможно короткий срок.
 О применении физической силы, в результате которого причинен вред здоровью гражданина, народный дружинник обязан незамедлительно уведомить командира народной дружины, который не позднее трех часов с момента ее применения информирует об этом соответствующий территориальный орган федерального органа исполнительной власти в сфере внутренних дел.
Народным дружинникам при участии в охране общественного порядка запрещается применять физическую силу для пресечения правонарушений, за исключением случаев, указанных в п. 6.4 настоящего Устава, а также в отношении женщин с видимыми признаками беременности, лиц с явными признаками инвалидности, несовершеннолетних, когда их возраст очевиден или известен, за исключением случаев совершения указанными лицами вооруженного либо группового нападения.
[bookmark: sub_1008]

1. Гарантии защиты народных дружинников ДНД

7.1. Народные дружинники при исполнении обязанностей народного дружинника или находятся под защитой государства. Их законные требования о прекращении противоправных действий обязательны для исполнения всеми гражданами и должностными лицами.
7.2. Никто не вправе принуждать народных дружинников исполнять обязанности, которые не возложены на них настоящим Федеральным законом. 
При получении указаний, противоречащих законодательству Российской Федерации, народные дружинники обязаны руководствоваться  только действующими федеральными законами и законами субъекта РФ.
7.3. Воспрепятствование осуществляемой на законном основании деятельности народного дружинника в связи с их участием в охране общественного порядка либо невыполнение их законных требований о прекращении противоправных действий влечет ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.
7.4. Народные дружинники ДНД могут быть застрахованы в порядке, предусмотренном действующим законодательством.


[bookmark: sub_1009]8.  Меры морального и материального стимулирования народных дружинников ДНД

[bookmark: sub_10091]8.1. Народные дружинники ДНД, активно участвующие в охране общественного порядка, могут поощряться органами государственной власти, органами местного самоуправления, предприятиями, учреждениями, организациями в пределах их компетенции путем:
[bookmark: sub_100911]- объявление благодарности;
[bookmark: sub_100912]- выдачи денежной премии;
[bookmark: sub_100913]- награждения ценным подарком;
[bookmark: sub_100915]8.2. Народным дружинником ДНД по месту работы предоставляется ежегодный дополнительный отпуск без сохранения заработной платы продолжительностью до десяти календарных дней.
[bookmark: sub_10092]        8.3. Органы государственной власти, органы местного самоуправления, администрации предприятий, учреждений, организаций могут устанавливать дополнительные меры морального и материального стимулирования народным дружинникам ДНД.
[bookmark: sub_10093]        8.4.Коллективными договорами между работниками и работодателями могут устанавливаться дополнительные меры поощрения, гарантии и льготы народным дражникам   ДНД по охране общественного порядка.


[bookmark: sub_1010]9. Финансирование и обеспечение деятельности ДНД

[bookmark: sub_10101]9.1. Финансирование  ДНД осуществляется в соответствии с действующим законодательством.
[bookmark: sub_10102]9.2. Органы государственной власти и местного самоуправления, администрации предприятий, учреждений, организаций могут безвозмездно предоставлять помещения под специальные места размещения добровольных народных дружин - общественные пункты охраны порядка.



[bookmark: sub_1011]10. Контроль и надзор за деятельностью ДНД по обеспечению правопорядка

[bookmark: sub_10111]10.1. Контроль за деятельностью ДНД осуществляют в пределах своих полномочий органы государственной власти и органы местного самоуправления.
[bookmark: sub_10112]10.2. Надзор за соблюдением законности в деятельности ДНД осуществляют органы прокуратуры.


































































