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 632101  Новосибирская  область,
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                тел.: 56-144

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к отчету  о деятельности  административной  комиссии  Лопатинского  сельсовета 

 Татарского района Новосибирской области  за  2 полугодие  2014 год.

I. Организация работы административной комиссии.

На территории муниципального образования Лопатинского сельсовета Татарского района Новосибирской области, согласно 102-ОЗ «Об административных комиссиях в Новосибирской области», организована деятельность  административной комиссии.

Приоритетными направлениями  за отчетный период  2014 года для административной комиссии Лопатинского сельсовета Татарского района  являлись: своевременное рассмотрение дел об административных правонарушениях, профилактика правонарушений, выявление причин и условий, способствующих их совершению, укрепление законности и правопорядка в сфере благоустройства.
II. Сведения о работе административной комиссии.
За  второе полугодие 2014 года административной комиссией  проведено 2 заседания (2 квартал 2013г. - 1 заседание). По итогам второго полугодия  2014 года в административную  комиссию не поступали протокола об административных правонарушениях, акты прокурорского реагирования, постановлений, рассматриваемые судом.   Вынесенных административной комиссией постановлений о назначении административного наказания в виде административного штрафа не было. Заявлений в административную комиссию не поступало. Проверок административной практики, осуществляемой прокуратурой района за отчетный период не проводилось.  Административных дел которые были бы обжалованы привлеченными к ответственности лицами нет.  Проверок административной практики, осуществляемой прокуратурой района за отчетный период не проводилось. Административных дел (постановлений о назначении административных наказаний) опротестованных прокурором за 2 полугодие 2014 года не было. Административных дел (постановлений о назначении административных наказаний), обжалованных привлеченными к ответственности лицами за 2 полугодие 2014 года не было. Сведения о проблемных вопросах административной правоприменительной практики отсутствуют. По сравнению с прошлым годом  работа административной комиссии в данном направлении осталась на прежнем уровне.
III. Профилактическая деятельность в сфере административных правонарушений.

Членами административной комиссии, ответственными за проведение профилактической работы по предупреждению и пресечению административных правонарушений на территории города и района, организуются и проводятся совместные профилактические мероприятия по недопущению совершения административных правонарушений, посредством: профилактических бесед (лично и по телефону); выдачи предписаний, уведомлений; раздачи информационных листовок; публикаций в средствах массовой информации, размещения  информации и памяток на официальном сайте администрации Лопатинского сельсовета Татарского района новосибирской области. 

Проведены  тематические  беседы:

            - По  предупреждению  совершения  административных  правонарушений  (проведена беседа на  общешкольном  родительском  собрании  на  тему: «О мерах по предупреждению  совершения административных правонарушений»;

            - Об ответственности населения за благоустройство придомовой территории, Правила благоустройства и эксплуатации объектов благоустройства гражданами, должностными и юридическими лицами (сход граждан). Проведены беседы с руководителями организаций, о необходимости соблюдения правил благоустройства, обеспечения чистоты и порядка;
         -   О правилах содержания домашних животных и птиц в селе и других населенных пунктах области.
Рейдовые мероприятия:

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» вопросы благоустройства населенных пунктов, создание благоприятных условий для проживания граждан относится к вопросам местного значения поселений, в соответствии с данным Законом Администрацией Лопатинского сельсовета  данный вопрос решается на должном уровне. Таким образом, в отчетном периоде  организовывались рейдовые мероприятия с привлечением:

            - МО МВД России «Татарский» (старший  УУМ ОВД по Татарскому району);

            - Депутатов Совета депутатов Лопатинского сельсовета  Татарского района;

            - Председателей общественных формирований Лопатинского сельсовета;  

            - МУП «Лопатинское» по ОУН;

            - Комиссия по благоустройству и муниципального контроля администрации Лопатинского                   сельсовета Татарского района;

            - Предприятий  по обслуживанию жилого фонда (колхоз «Заря»).   

   Рейдовые мероприятия проводились по следующим направлениям: 

- Административной комиссией совместно с участковыми, представителями сельсовета было проведено одно рейдовое мероприятие в населенные пункты Лопатинского сельсовета (с. Лопатино и д. Тайлаково)  с целью соблюдения Правил благоустройства населенных пунктов. В ходе данных мероприятий было отмечено, что в целом главой  Лопатинского сельсовета проводится определенная работа по благоустройству на подведомственных территориях как силами работников администрации сельсовета и лицами, занятыми на временных общественных работах, так и самими местными жителями;

- Пресечение фактов ненадлежащего содержания животных (выпас скота, содержание собак без привязи, выгул без паводка и намордника). В данном направлении проведено 1 рейдовое мероприятие. Выявлено 5 фактов  бродяжничества собак. Учитывая, что данное нарушение устранено непосредственно в день проведения рейда административная комиссии приняла решение о назначении наказания в   виде  предупреждения. 
 На территории администрации проведены следующие мероприятия по профилактике административных правонарушений:
- роздано информационных листовок – 30;

- проведено профилактических бесед (лично и по телефону, без вручения уведомлений и предписаний) – 2;

- проведены встречи с жителями сельских поселений (с привлечением УУП МО МВД России «Татарский», главы Лопатинского сельсовета, специалиста по делам с молодежью)- 6; 

- дана информация и комментарии по вопросам деятельности комиссии в СМИ:

газета «Лопатинский Вестник» №8 от 21.08.2014г. опубликована  статья: «ПРАВИЛА СОДЕРЖАНИЯ КРУПНОГО И МЕЛКОГО РОГАТОГО СКОТА, ЛОШАДЕЙ И СВИНЕЙ В НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТАХ»,  газета «Лопатинский Вестник» №9 от 15.09.2014г. статья «ПРАВИЛА СОДЕРЖАНИЯ ДОМАШНЕЙ ПТИЦЫ В НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТАХ» »,  газета «Лопатинский Вестник» №10 статья «Предупреждение о несанкционированной торговле!».

         Информация тематических бесед, памятки  размещены на информационном стенде  администрации и официальном сайте Лопатинского сельсовета http://lopatinsky.regiontatarsk.ru  
Председатель   административной  комиссии:                               Л.К.  Пономарева.

