Уважаемые 
участники дорожного движения!
       За последнее десятилетие на дорогах Татарского района в дорожно-транспортных происшествиях погибло более 80 человек и более 500 человек были травмированы.

Наиболее распространенными видами происшествий являются: столкновения  транспортных средств и наезды на пешеходов. 

Причиной большинства аварий являются грубые нарушения правил дорожного движения  водителями и пешеходами: в выборе скорости движения, нарушениях правил проезда перекрестков и нарушении правил перехода дорог.   

На основании анализа аварийности и во исполнение районной Программы мероприятий по повышению безопасности дорожного движения в течение последних лет были реализованы мероприятия по ремонту улиц и дорог, по ликвидации очагов аварийности и  совершенствованию организации дорожного движения в районном центре; мероприятия, направленные на предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма и создание безопасных условий для движения пешеходов.
Помните: Самонадеянность и пренебрежение правилами поведения на дорогах представляет угрозу не только вашей безопасности, но и другим участникам дорожного движения!

Ваше соблюдение правил дорожного движения – это понимание существующей проблемы и пример вашего участия в повышении безопасности дорожного движения!

Мы надеемся, что наше обращение не останется без внимания и будет способствовать повышению безопасности на дорогах!

Комиссия администрации Татарского района
по обеспечению безопасности дорожного движения
