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                                               Р Т У Т Ь

Металлическая ртуть, ее соединения, приборы с ртутным наполнением и другие ртутные материалы при неправильном обращении являются источником повышенной опасности в связи с возможностью острых и хронических отравлений парами ртути, а также ртутного загрязнения помещений, территорий, воздуха, почвы, воды. 

Ртуть и ртутные материалы относятся к веществам первого класса опасности, а ряд соединений ртути (сулема, ртуть цианистая) - к сильнодействующим ядовитым веществам. Источниками загрязнения являются люминесцентные лампы ртутные, термометры (технические, медицинские и др.), приборы с ртутным заполнением, ртутные соединения. Ртуть металлическая – жидкий металл, не окисляется на воздухе, сильный яд, отравление происходит в результате вдыхания паров.  При хроническом отравлении поражает центральную нервную систему и почки. Пары ртути не имеют ни цвета, ни запаха, ни вкуса, ни предела насыщения, не оказывают немедленного раздражающего действия на органы дыхания, зрения, кожный покров и т.д. Отходы производства и потребления, содержащие в своем составе металлическую ртуть и соли ртути, относятся так же  к первому классу опасности.
Симптомы отравлений.

Характерными признаками отравления парами ртути являются: металлический привкус во рту, разрыхление десен, сильное слюнотечение. Впоследствии развиваются язвы на деснах, происходит выпадение зубов, поражение пищеварительного тракта и нервной системы. При незначительных концентрациях ртути наблюдается легкая возбудимость, мелкая дрожь частей тела, ослабление памяти. При остром отравлении нарушается деятельность кишечника, возникает рвота, распухают губы, десны, постепенно наступает упадок сердечной деятельности. 

Первая помощь при отравлении парами ртути или попадании внутрь организма солей ртути - полный покой, полоскание рта слабым раствором бертолетовой соли, 5%-ным раствором хлорида цинка, 2%-ным раствором танина, принятие цистамина (0,3 г), далее срочная госпитализация пострадавшего. Так же можно принять внутрь яичный белок или касторовое масло.  

