
Порядок  возбуждения  исполнительного  производства,   рассмотрение ходатайств  лиц,  участвующих  в  исполнительном  производстве
Федеральный   закон   Российской  Федерации от 02.10.2007   №   229  -ФЗ   «Об  исполнительном  производстве» (далее- Закон) устанавливает  императивные  требования,  касающиеся    порядка  возбуждения  исполнительного  производства.
Общие  правила установлены в  ст.  30  Закона. По  общему  правилу, судебный пристав-исполнитель возбуждает исполнительное производство на основании исполнительного документа по заявлению взыскателя. 
В силу   ч. 8  ст. 30 Закона судебный пристав-исполнитель в трехдневный срок со дня поступления к нему исполнительного документа выносит постановление о возбуждении исполнительного производства либо об отказе в возбуждении исполнительного производства.
Исключения  составляют случаи,  когда исполнительный документ подлежит немедленному исполнению. Решение о возбуждении исполнительного производства либо об отказе в возбуждении исполнительного производства судебный пристав-исполнитель должен принять в течение одних суток с момента поступления исполнительного документа в подразделение судебных приставов (к  таким  исполнительным  документам,  например, относится  исполнительный  лист,  выданный  на  основании  решения  суда  о  взыскании  алиментов).
 Статья  64.1 Закона  предусматривает,  что  заявления, ходатайства лиц, участвующих в исполнительном производстве (далее - заявления, ходатайства), могут быть поданы на любой стадии исполнительного производства.
По  общему  правилу, должностное лицо службы судебных приставов рассматривает заявление, ходатайство в десятидневный срок со дня поступления к нему заявления, ходатайства и по результатам рассмотрения выносит постановление об удовлетворении полностью или частично либо об отказе в удовлетворении заявления, ходатайства.   В случае удовлетворения заявления, ходатайства должностное лицо службы судебных приставов в постановлении указывает, какие исполнительные действия совершены (подлежат совершению) и (или) какие меры принудительного исполнения применены (подлежат применению), если иное не предусмотрено настоящим Федеральным законом.
Копия постановления об удовлетворении полностью или частично либо об отказе в удовлетворении заявления, ходатайства не позднее дня, следующего за днем его вынесения, направляется заявителю, должнику, взыскателю, а также в суд, другой орган или должностному лицу, выдавшим исполнительный документ.
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