        АДМИНИСТРАТИВНАЯ                                                                В   Административную

                  КОМИССИЯ                                                                                          комиссию

             ЛОПАТИНСКОГО                                                                           Татарского  района

                СЕЛЬСОВЕТА

        632101  Новосибирская  область,
          Татарский  район, с. Лопатино,
            пл.  Центральная – 5

                          тел.: 56-144
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к отчету  о деятельности  административной  комиссии
  Лопатинского  сельсовета  Татарского района
 Новосибирской области за 2 полугодие  2019 года.
I. Организация работы административной комиссии.
       Административная комиссия Лопатинского  сельсовета Татарского района Новосибирской области  — постоянно действующий самостоятельный коллегиальный орган административной юрисдикции, образуемый для рассмотрения в пределах своих полномочий дел об административных правонарушениях, предусмотренных Законом Новосибирской области «Об административных правонарушениях в Новосибирской области», на основе всестороннего, полного, объективного и своевременного выяснения обстоятельств каждого дела, разрешения его в соответствии с законом.
       Задачи административной комиссии:
       Рассмотрение дел об административных правонарушениях в пределах своих полномочий на основе всестороннего, полного, объективного и своевременного выяснения обстоятельств каждого дела, разрешение его в соответствии с законом.
       Обеспечение исполнения принятых решений, вынесенных постановлений и определений по делу об административном правонарушении.

       Выявление причин и условий, способствовавших совершению административных правонарушений, а также принятие мер, направленных на предупреждение административных правонарушений в рамках полномочий административной комиссии.

       Административная комиссия в пределах своих полномочий имеет право:
       Запрашивать в установленном порядке от органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных организаций независимо от их организационно-правовых форм материалы и иную информацию, необходимые для решения вопросов, входящих в компетенцию административной комиссии.

       Взаимодействовать от собственного имени с судебными и иными органами и организациями независимо от форм собственности в пределах своих полномочий.

       Периодичность заседаний административной комиссии определяется председателем комиссии по мере поступления протоколов об административных правонарушениях с учетом установленного законодательством срока для рассмотрения дел об административных правонарушениях.
II. Сведения о работе административной комиссии.

          За  второе полугодие 2019 года административной комиссией  проведено 1 заседание. 

         По итогам второго полугодия  2019 года в административную  комиссию не поступали протокола об административных правонарушениях, акты прокурорского реагирования, постановлений, рассматриваемые судом. Вынесенных административной комиссией постановлений о назначении административного наказания в виде административного штрафа не было. Заявлений в административную комиссию не поступало. Проверок административной практики, осуществляемой прокуратурой района за отчетный период не проводилось. По сравнению с прошлым годом  работа административной комиссии в данном направлении осталась на прежнем уровне.
III. Профилактическая деятельность в сфере административных правонарушений.

        Членами административной комиссии, ответственными за проведение профилактической работы по предупреждению и пресечению административных правонарушений на территории Лопатинского сельсовета, организуются и проводятся совместные профилактические мероприятия по недопущению совершения административных правонарушений, посредством: профилактических бесед (лично и по телефону); выдачи предписаний, уведомлений; раздачи информационных листовок (памяток); публикаций в средствах массовой информации, на информационных стендах с. Лопатино и д. Тайлаково, официальном сайте администрации Лопатинского сельсовета в сети «Интернет». 
      Согласно плана работы административной комиссии, утвержденного председателем комиссии проведена профилактическая  работа, по предупреждению возникновения административных правонарушений на территории поселения: 

- опубликовано статей в СМИ  – 3;

- проведено профилактических бесед  – 3;

- совместно с членами добровольные народные дружины,  проведено 3 рейда, направленные на выявление нарушений административного законодательства на территории Лопатинского сельсовета;

 - издано листовок и брошюр в количестве 40 штук;           

- проведено 1 мероприятие по профилактике административных правонарушений;

- членами комиссии осуществлена разъяснительная работа среди  взрослого населения, а также  лиц, освободившихся из мест лишения свободы о недопустимости нарушений административного законодательства; 
- председатель комиссии посетила 1 школьное собрание, где составила беседу с родителями о недопустимости нарушений ими и их детьми административного законодательства;
 - на часе контроля Лопатинского сельсовета, с руководителями учреждений обсуждался вопрос о недопустимости нарушений административного законодательства, в сфере благоустройства.
         Информация тематических бесед, памятки  размещены на информационном                   стенде  администрации и официальном сайте Лопатинского сельсовета в сети Интернет.
 Председатель  административной  комиссии:                             Л.К.  Пономарева
